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Сформульовано маршовий алгоритм числового розв’язання рівнянь «в’язкого шару» (спрощених рі-
внянь Нав'є–Стокса, в яких опущені другі похідні з поздовжньою координатою, а в рівнянні для радіаль-
ної компоненти швидкості відкинуті дисипативні складові)) для розрахунку турбулентної течії в багато-
компонентному надзвуковому струмені ракетного двигуна, що витікає в затоплений простір або супутний
дозвуковий потік повітря. В рамках цього алгоритму система рівнянь розбивається на дві групи. До пер-
шої групи  відносяться рівняння для поздовжньої складової імпульсу, енергії, перенесення компонент
газової суміші і характеристик турбулентності. Ці рівняння параболічного типу і допускають числове
розв’язання маршовим методом з використанням неявної абсолютно стійкої схеми із застосуванням ска-
лярної прогонки. До другої групи включаються рівняння для радіальної складової імпульсу з опущеними
дисипативними членами і рівняння нерозривності. При використанні рівняння стану ці рівняння розгля-
даються як рівняння відносно тиску і поперечної складової вектора швидкості. Сформульовано алгоритм
для розв’язання  цієї групи рівнянь, в рамках якого при розв’язанні рівнянь другої групи для сіткових
значень тиску формується система рівнянь з трьохдіагональною матрицею. Для цієї системи формулюєть-
ся крайова задача: на осі струменя похідна тиску за радіальною координатою дорівнює нулю, на межі
струменя задано тиск, що дорівнює тиску в затопленому просторі або в супутному дозвуковому потоці
повітря. Рішення цієї задачі використовується для визначення тиску в надзвуковій частині струменя. У
зовнішній частині струменя з дозвуковою течією тиск вважається рівним тиску в просторі витікання. Для
визначення поперечної компоненти швидкості в над- і дозвуковій частинах струменя використовується
співвідношення, яке витікає з скінчено різницевої апроксимації рівняння нерозривності.

Використання запропонованого маршового алгоритму при розрахунку витікання струменя ракетного
двигуна в затоплений простір дозволяє здійснити безперервний перехід від розрахунку неізобаричної
повністю надзвукової течії на виході з сопла ракетного двигуна до дозвукової течії в струмені аж до його
повного перемішування з повітрям.

Для верифікації алгоритму дано порівняння результатів розрахунку за запропонованим алгоритмом з
експериментальними даними.
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